






	1 (4)














ENERSENSE’I RIKKUMISEST TEATAMISE JUHISED

















Liigitus:	Protsessijuhend / ettevõttesisene
Versioon:	1.0
Kuupäev:	7.12.2021
Koostanud:	Eero Mäkelä
Kinnitatud:	Johanna Nurkkala 7.12.2021







1	Sissejuhatus
1.1	Taust ja eesmärk
Enersense International Plc ja selle grupi ettevõtted (koos nimetatud „Enersense“) on võtnud kohustuseks järgida kõikides oma tegevustes kõige rangemaid õigusnõudeid ja eetilisi põhimõtteid.
Meie rikkumisest teatamise teenus pakub võimalust teavitada Enersense’i konfidentsiaalselt väärkäitumise kahtlustest. See on oluline vahend meie tegevuses riskide vähendamiseks ja usalduse säilitamiseks, võimaldades meil võimalikke väärkäitumisi varakult avastada ja nende suhtes meetmeid võtta.
Rikkumisest võivad teatada kõik kas avalikult või anonüümselt.
1.2	Kohaldamisala
Käesolevaid juhiseid kohaldatakse Enersense International Plc ja selle grupi ettevõtete, töötajate ja juhtkonna suhtes kõikides Enersense’i tegevusriikides.
2 Millal rikkumisest teatada?
Rikkumisest teatamise teenust saab kasutada selleks, et teavitada meid tõsistest ohtudest, mis mõjutavad isikuid, meie ettevõtet/organisatsiooni, ühiskonda või keskkonda.
Töötlemine võib viidata ainult andmetele tõsiste rikkumiste kohta, mis puudutavad muuhulgas järgmist:
· rahapesu ja terrorismi vältimine;
· keskkonnakaitse;
· andmekaitse ja eraelu puutumatus;
· konkurentsiõigus ja ettevõtte tulumaksu küsimused;
· väärtpaberituruga seotud rikkumised.
Töötajatel palutakse töökohaga rahulolematuse või sellega seotud küsimustes pöörduda oma ülemuse või juhi poole, kuna neid küsimusi ei saa rikkumisest teatamise raames uurida.
Rikkumisest teataval isikul ei pea olema kindlaid tõendeid, et oma kahtlust väljendada. Tahtlik vale- või pahatahtliku teabe esitamine on aga keelatud. Rikkumisest teavitamise teenuse kuritarvitamine on tõsine distsiplinaarsüütegu.
3 Kuidas rikkumisest teatada?
Kahtluse väljendamiseks on erinevaid viise:
· alternatiiv 1: võtke meie organisatsioonis ühendust ülemuse või juhiga;
· alternatiiv 2: võtke ühendust Enersense’i õigusosakonnaga aadressil ethics@enersense.com või posti teel aadressil Enersense International Plc, SVP õigusosakond, Konepajanranta 2, 28100 Pori, Soome;
· alternatiiv 3: saatke anonüümne või konfidentsiaalne teade rikkumisest teataja suhtluskanali kaudu rikkumisest teatamise meeskonnale: https://report.whistleb.com/enersense.


Julgustame kõiki, kes oma kahtlusi jagavad, olema oma isiku suhtes avatud. Kõiki saabunud teated käsitletakse konfidentsiaalselt. Anonüümseks jääda soovijatele pakume kanalit anonüümseks teatamiseks. Anonüümset teatamist võimaldavat rikkumisest teatamise kanalit haldab väline teenuseosutaja WhistleB. Kõik teated krüpteeritakse. Teataja anonüümsuse tagamiseks kustutab WhistleB kõik metaandmed, sealhulgas IP-aadressid. Teataja jääb anonüümseks ka järgnevas dialoogis teate vastutavate vastuvõtjatega.
4	Uurimisprotsess
4.1	Rikkumisest teatamise meeskond
Juurdepääs meie rikkumisest teatamise kanali kaudu saadud teadetele on piiratud määratud isikutega, kes on Enersense’i rikkumisest teatamise meeskonna liikmed (eetikanõukogu, SVP õigusosakond, SVP personaliosakond ja finantsdirektor), kellel on õigus rikkumisest teatamise juhtumeid käsitleda. Nende tegevus logitakse ja teadete käsitlemine on konfidentsiaalne. Vajadusel võidakse uurimisprotsessi konfidentsiaalselt kaasa isikuid, kes saavad sellesse oma eriteadmisi panustada.
Kui isik teatab kahtlusest otse ülemusele, juhile või võttes isiklikult ühendust rikkumisest teatamise meeskonnaga, käsitletakse teadet vastavalt käesolevatele juhistele.
4.2	Teate saamine
Teate saamisel otsustab rikkumisest teatamise meeskond, kas teade vastu võtta või sellest keelduda. Kui teade võetakse vastu, võetakse uurimiseks vajalikud meetmed.
Rikkumisest teatamise meeskond võib keelduda teadet vastu võtmast, kui:
· väidetav käitumine ei ole käesolevate rikkumisest teatamise juhiste kohaselt käitumine, millest võib teada anda, ega kohaldatavate seadustega kaitstud;
· teade ei ole esitatud heas usus;
· edasiseks uurimiseks ei ole piisavalt teavet;
· teate teema on juba lahendatud.
Kui teade sisaldab küsimusi, mis ei kuulu käesolevate rikkumisest teatamise juhiste või kohaldatavate seaduste kohaldamisalasse, peaks rikkumisest teatamise meeskond võtma probleemi lahendamiseks asjakohaseid meetmeid.
Rikkumisest teatamise meeskond saadab kolme päeva jooksul pärast teate saamist asjakohase tagasiside.
Ärge lisage ühegi oma teates nimetatud isiku kohta delikaatseid isikuandmeid, kui see ei ole teie kahtluse kirjeldamiseks vajalik.
4.3	Uurimine
Kõiki teateid käsitletakse tõsiselt ja vastavalt käesolevatele rikkumisest teatamise juhistele.
Mitte ükski rikkumisest teatamise meeskonna liige ega ükski uurimisprotsessis osalev isik ei püüa rikkumisest teatajat tuvastada. Rikkumisest teatamise meeskond saab vajadusel esitada anonüümseks suhtlemiseks mõeldud kanali kaudu lisaküsimusi.
Teadet ei uuri keegi, kes võib olla kahtlusega seotud.


Rikkumisest teatamise meeskond otsustab, kas ja kuidas tuleks rikkumisteade eskaleerida.
Asjaomased pooled käsitlevad rikkumisteateid konfidentsiaalselt.
4.4	Rikkumisest teatajate kaitsmine mitteanonüümse teatamise korral
Isikut, kes väljendab käesolevate juhiste kohaselt siirast kahtlust, ei ähvarda töö kaotamine ega selle tulemusena mistahes karistused või tema ebasoodsamasse olukorda panemine. Pole vahet, kas rikkumisest teataja eksib, kui ta tegutseb heas usus.
Arvestades nende isikute, kelle vastu on süüdistused esitatud, eraelu puutumatust ja muid konfidentsiaalsusega seotud küsimusi, hoitakse mitteanonüümset rikkumisest teatajat süüdistuste uurimise tulemustega kursis.
Väidetavate kuritegude korral teavitatakse rikkumisest teatajat, et politseiuurimise või kohtumenetluse käigus võib osutuda vajalikuks tema identiteedi avalikustamine.
5	Jõustumine ja uuendused
Käesolevad juhised on kinnitatud ja jõustuvad 7.12.2021. a. SVP õigusosakond vastutab käesolevate juhiste ajakohastamise, tõlgendamise ja järelevalve eest ja kõik otsused käesolevate juhiste muutmise kohta teeb SVP õigusosakond. Käesolevatest juhistest võib kõrvale kalduda üksnes SVP õigusosakonna loal, kui käesolevas ei ole sätestatud teisiti.
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